



Шеф правосудне мисије Европске уније на Косову (Еулеск), Гзавије Бу де Марнак изјавио је данас пред поткомитетом за безбедност и одбрану Европског парламента да је Еулеск у могућности да спроведе адекватну истрагу о наводима Дика Мартија о криминалу на Косову.

Истичући да Еулеск извештају Мартија о организованом криминалу на Косову посвећује највећу пажњу, он је рекао да су се "стриктно правосудно говорећи, тужиоци (Еулеска) прихватили истраге (Мартијевог) извештаја, јер цене да има довољно доказа, или довољно озбиљних навода". Марнак је додао да су се, након објављивања извештаја, тужилац и он обратили Мартију, тражећи од њега наводе.

На редовној седници посвећеној раду цивилних мислија ЕУ на Балкану, шеф Еулеска је рекао да је отворена прелиминарна истрага која је за сада општа и "не циља ни на кога посебно".

Бу де Марнак је рекао да још није "формално одлучено" о томе на који начин би Еулеск требало да се позабави извештајем Дика Мартија, али да се са тужиоцима договорио да се започне рад и најавио формирање специјалног тима тужилаца и истражитеља који ће се бавити искључиво тим питањем.

"Како се ситуација буде развијала, ми намеравамо да ту екипу проширимо и да затражимо два или три додатна тужиоца и неколико истражитеља како бисмо формирали прави тим који би се тиме озбиљно бавио. Тај тим би био изолован од осталих правосудних органа како би смо добили инфраструктуру која ће заиста бити обезбеђена у складу са безбедношћу коју захтева овакво питање", додао је он.

Бу де Марнак је рекао да за сада не постоје проблеми у сарадњи везаној за ову истрагу нити са албанским правосуђем, нити са органима Србије.

"Имали смо охрабрујуће контакте са албанским властима. Наша мисија је већ успешно спроводила истраге у Албанији. У контакту смо и са српским тужиоцима који се баве ратним злочинима. Ако буде неопходно да територијално идемо даље (у проширивању сарадње), и за то постоје процедуре. То подразумева сарадњу са администрацијама држава којих се то може тицати. Са правосудног гледишта за то не постоје препреке", рекао је он.

Одговарајући на посланичко питање да ли би можда истрагу о наводима из Мартијевог извештаја Еулеск требало да препусти некој другој институцији, Бу де Марнак је одговорио да ће у случају да буду донете другачије одлуке од

садашњих, тужиоци Еулеска тада предати сва документа.

"За сада је договор да се тиме бави Еулеск", рекао је он.

Упитан о евидентним проблемима у вези са заштитом сведока на Косову, Бу де Марнак је рекао да Еулеск "има добар систем заштите" сведока, али да "пати од мањка људи".

"Морамо признати да ће ти капацитети увек бити ограничени. Од суштинског значаја је пребацивање сведока ван Косова, што зависи од спремности држава чланица да прихвате не само сведоке, него и њихове породице и то на

неодређено време. Без овога не може бити адекватног програма заштите сведока", рекао је он.

(Танјуг)